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山口県高等歯科衛生士学院　御中

年金セミナー　アンケート集計結果

山口年金事務所
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：

山口年金事務所　西嶌祐佳

：

：

令和３年１０月２８日（木）

９時３０分～１０時３０分（６０分）

３年生

２８名

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：



3

0件 

46.4% から、セミナー後は 100.0% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
13件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 0件 

0件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

15件 
0件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 0件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

0件 

0件 

○セミナー後

5件 　 １．とても良い

0件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 0件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

8件 
11件 
4件 
0件 
0件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

46.4%

17.9%

53.6%

28.6% 39.3% 14.3%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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２．講義について

選択肢

6件 

2件 

長い

短い

無回答

0件 

0件 

0件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

17件 

9件 

2件 

0件 

回答

20件 

無回答

分かりにくい

0件 

0件 

無回答

○説明時間の長さ

回答

0件 

28件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

0件 

○講師の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 0件 

100.0%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

61%

32%

7%

１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

72%

21%

7%

１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

回答

0件 

1件 

0件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

3件 

無回答

遺族年金

特になし 25件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

0件 

0件 

0件 

1件 

保険料負担と給付

0件 

0件 

その他

無回答

1件 

0件 

89%

11%

１．特になし

２．あり

無回答

33.3%

33.3%

33.3%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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0件 

無回答 0件 

理解できなかった 理解できなかった 0件 

無回答 0件 

28件 理解できた

○３種類の給付制度

0件 

28件 

0件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

28件 

選択肢

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 28件 

理解できなかった 0件 

無回答 0件 

回答 選択肢 回答

○２０歳になったら国民年金に加入

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

100%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

100%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

100%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

100%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 28件 

必要ない 0件 

無回答

将来の年金が不安 0件 

0件 

その他 0件 

国の制度なので安心 5件 

その他 0件 

選択肢 回答

貯金で十分 0件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 22件 

万が一のため 23件 

世代と世代の支え合い 5件 

国民の義務 6件 

民間の生命保険 0件 

100%

１．必要である

２．必要でない

無回答

8.2%
9.8%

8.2%
37.7%

36.1%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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年金セミナーを受けてのご意見・ご感想　まとめ

先日は年金セミナーのご依頼を頂き、誠にありがとうございました。セミナーの終了時にご回答頂いたアンケートのご意見・ご感想を以下にまとめております。

同封の『年金セミナー　アンケート集計結果』と共にご査収下さい。

※誠に勝手ながら誤字脱字と思われる箇所を訂正のうえ、類似内容のご意見・ご感想は一部省略させていただいております。

〇なんとなくハガキがきて学生納付特例制度というものを市役所に行って手続きをしたけど、あんな役割があったとは知らなかったので、知ることができて

　良かったです。

〇老齢年金以外の年金があることを知って大変勉強になった。今後は自分のために納めていきたい。

〇年金について改めて確認できてためになりました。自分のためにも自分の年金については、自分で管理することが大切だと思いました。

〇説明がわかりやすくて理解しやすかったです。

〇授業で何度か年金の話は聞いたことがあり、今日の講義で改めて学んだことがありました。家に帰って親に自分の年金の状態を詳しく聞いてみようと思います。

〇もしもの時の保険なので、何かあったとき自分に返ってくるので絶対に納めた方が良いと感じました。わかりやすかったです。ありがとうございました。

〇国民年金に加入して、保険料を納めることの大切さを改めて感じました。

〇年金についてあまり理解していなかったが、今日話を聞いて理解できた。

〇支払う必要ないと思っていたけど、親が学生の間は支払うって言ってくれた事に感謝したいと思いました。

〇公的年金制度は老後生活のためや万が一のために必要だととても思った。３種類あることを知らなかったのでとても印象に残った。

〇自分の将来のためにも納めることが大切だと分かった。


